



Imperio

AÑO XIII NUMERO 3.785 ZAMORA, DOMINGO, 3 DE ABRIL DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

La vida de los pueblos está sometida al quehacer de la Historia. España, por ejemplo, tiene sobre sí la hermosa carga de ser punta de vanguardia en la cristiandad y de prestarse siempre al servicio en honor y gloria de la católica aventura civilizadora.

Venezuela normaliza sus relaciones con España

Alfaro estuvo en Caracas

CARACAS, 2.—El ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado una declaración dando cuenta de haber decidido normalizar las relaciones diplomáticas con España. "Aparte consideraciones de orden económico y otros estrechos vínculos", invoca en la nota que se ha hecho pública el principio de no intervención en los asuntos de otros países. "Considero ilógico que en momentos en que Venezuela se ha pronunciado por la no intervención en los asuntos de otros países y por el respeto de sus soberanías, se prolongue una línea política inspirada precisamente en el punto de vista contrario.—Efe.

ALFARO ESTUVO EN CARACAS

BOGOTÁ, 2.—Anteayer ha regresado de Caracas el ministro de España en Colombia, señor Alfaro, que ha mantenido en aquella capital varias conversaciones de carácter político.—Efe.

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO DECIDE...

PARIS, 2.—El enviado especial de París desde Washington ha decidido oponerse a toda acción que pudiera ser dirigida por los soviets para retirar del orden del día de la Asamblea General de la ONU la cuestión de España. Ha decidido también apoyar el bloque iberoamericano árabe contando así el restablecimiento de las plenas relaciones diplomáticas con Madrid. El Departamento de Estado está convencido de que Rusia realizará las más intensa propaganda contra toda tentativa de acercamiento diplomático con España pero cree también que la opinión pública norteamericana se halla debidamente informada. Se sabe que Polonia es quien por orden de Rusia ha hecho que el asunto español se plantee de nuevo en el orden de la Asamblea. Por otra parte informaciones procedentes de otros sectores indican que en Washington se inclinan a una solución consistente en enmendar la resolución de la ONU en 1946 en el sentido de que cada país que en libertad de enviar o no jefe de misión a Madrid.

La decisión supuesta de mandar Estados Unidos un embajador a España ha sido acogida con relativo entusiasmo y sobre todo bajo la presión de los militares que no miran la cuestión sino desde el punto de vista estratégico.—Efe.

CAMPANA ANTISPANOLA

NUEVA YORK, 2.—El comunista "Daily Worker" comienza una nueva campaña de agitación antispañola. Ataca al Gobierno francés. El Gobierno Queuille dice—ha iniciado los trámites necesarios para proceder a la deportación de gran número de refugiados republicanos españoles que se encuentran en Francia y ha ordenado el inmediato regreso a España de los dirigentes rojos según ha revelado el doctor Edward K. Harsky, presidente nacional del comité de refugiados antifascistas. Añade el periódico que en el curso de una reunión que se celebrará el próximo lunes, se protestará contra esa determinación de proceder a la deportación en masa de los refugiados republicanos españoles en Francia y que pronunciarán discursos Henry Wallace, F. Stone, Alvarez del Vayo y Oscar Lange. Termina diciendo "Daily Worker" que entre aquellos señalados para ser deportados, según anunció el doctor Barsky, figura el "general" Luis Fernández condecorado por Francia con la Cruz de Guerra y la Medalla de la Legión de Honor como jefe supremo de los guerrilleros españoles que lucharon con

PORTUGAL Y EL PACTO

LISBOA, 2.—"Diario de Noticias" publica un editorial sobre la adhesión de Portugal al Pacto del Atlántico. "Nada puede ser más agradable para nuestro país —dice— que comprobar que los instrumentos diplomáticos a que Portugal se encuentra ligado se integran en la política definida por el Pacto. Tanto la alianza secular que nos une a Inglaterra como los tratados con nuestra vecina España se adaptan a la situación política que se derivan de documento internacional que el día 4 será firmado en Washington por representantes de nueve países.—Efe.

¡Atención al agua!

Bébalala hervida o agregándole alguna sustancia antiséptica

Se aconseja la vacunación antitífica

Notas de la Jefatura provincial de Sanidad

Con motivo de la persistente e quía que se padece, las aguas del Duero de que se surte esta capital, ofrecen un peligro a la salud pública, que puede incrementarse al comenzar las lluvias propias de la estación presente, por arrastrar materias orgánicas de los terrenos próximos al río.

En vista de ello se aconseja al vecindario que beba las aguas hervidas previamente o agregando a las mismas alguna sustancia antiséptica que no perjudique a la salud, previo consejo médico.

El mejor modo de precaverse contra las enfermedades que pueden producir el agua en malas condiciones es el de la VACUNA ANTITIFICA que aconsejamos al vecindario y que se practica gratuitamente todos los días de trabajo en este Instituto provincial de Sanidad, a pesar de que en el día 3 hoy no existe ni un solo caso de fiebres tifo-paratíficas en esta capital.

VACUNACION ANTIVARIOLICA

La Dirección General de Sanidad comunica, que habiéndose incrementado recientemente el número de casos de VIRUELA en algunas naciones de Europa, es preciso proceder a una campaña general de vacunación antivariólica.

A este objeto he dispuesto que en esta provincia se dé comienzo a referida vacunación, debiendo procederse a la misma en todas las personas que no hayan sido vacunadas y en aquellas que hayan transcurrido más de cinco años, desde la última vacunación.

Los niños de más de seis meses deben ser vacunados también si no lo han sido anteriormente.

Se entregará certificación de vacunación que se llevará a cabo oficialmente y de modo gratuito en este Instituto Provincial de Sanidad y en la Casa de Socorro de esta Capital en las horas de trabajo, todos los días no festivos. El día 2 de abril de 1949.—El jefe provincial de Sanidad.

Hoy, Día del Papa

Solemne pontifical en la S. I. Catedral

Adhesión de la Diócesis a S. S.



Con motivo de la conmemoración del "Día del Papa" y el I aniversario de la ordenación sacerdotal de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII, se celebrará hoy, en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media de la mañana, una solemne Misa de Pontifical, y por la tarde, a las siete y media un acto eucarístico.

TELEGRAMA DE FELICITACION

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis ha enviado a Su Santidad el Papa el siguiente telegrama: "Ciudad Vaticana.—Monseñor Montini.—Secretaría Estado: Ruego V.E. eleve Santísimo Padre ocasión jubileo sacerdotal homenaje adhesión oraciones Diócesis zamorana implorando bendición apostólica.—Obispo Zamora".

(EN 4.ª PAGINA UNA COLABORACION DE ARCADIO RODRIGUEZ CEPEDA).

Diez premios de 50.000 pts. cada uno a familias campesinas numerosas

MADRID, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

Administración central. Agricultura. Instituto Nacional de Colonización.—Anuncio de concurso para adjudicar diez premios de cincuenta mil pesetas cada uno a familias campesinas numerosas que se destinarán a la adquisición de fincas rústicas que sirvan de base o complemento para constituir otras tantas unidades de explotación tipo familiar; podrán tomar parte en el Concurso los españoles padres de familias campesinas numerosas que tengan en la actualidad quince o más hijos, acrediten cumplidamente su condición de labradores y carezcan de otras propiedades o bien que las posean no suficientes para cubrir sus necesidades familiares ni para absorber su trabajo y el de su familia. El plazo para admisión de solicitudes en el Registro de las Oficinas Centrales del Instituto, Paseo de la Castellana, 31, Madrid, será el de treinta días.—Cifra.

Gran Bretaña acusa...

Bulgaria, Hungría y Rumania privan a sus pueblos de las libertades fundamentales

LONDRES, 2.—Gran Bretaña ha enviado una dura nota a los Gobiernos comunistas de Bulgaria, Hungría y Rumania, por violar "deliberada y sistemáticamente" sus tratados de paz, al privar a sus propios pueblos de las libertades fundamentales. Las notas son casi idénticas y en ellas el Gobierno británico pide medidas que remedien estas violaciones.—Efe.

Estados Unidos crean la Subsecretaría de Defensa

"En un momento particularmente oportuno"

Nuevo comandante en jefe de la flota norteamericana del Pacífico

Dificultades en la laboriosa paz de China

NUEVA YORK, 2.—En un editorial, el diario "New York Times" destaca que "hay pocas razones para sentirse optimista acerca de la conferencia de paz que comenzó ayer en China. Si los delegados de Nankin hacen un esfuerzo honrado para llegar a un verdadero compromiso, salvadas las diferencias, fracasará. Y la única alternativa, añadió, que les queda es la rendición incondicional. Repetidamente, la radio comunista ha insistido en que no tiene confianza en Nankin, que más bien siente desprecio que comprensión hacia los dirigentes de Nankin y que no están en disposición de hacer concesiones.—Efe.

Plomo en el Artico

EDMONTON (Alberta, Canadá), 2.—El "Boletín de Edmonton" anuncia el descubrimiento de uno de los depósitos de mineral de plomo más rico de todo el continente en los solitarios parajes del Artico. Según los análisis efectuados de las pruebas traídas de la veta, el mineral se compone del 85 por ciento de plomo, lo que representa 275 dólares por tonelada, o siete veces más que los mejores minerales controlados hasta ahora.—Efe.

UN CONSEJO MILITAR GOBERNARA SIRIA

DAMASCO, 2.—Fracasadas las gestiones para la formación de un nuevo Gobierno parlamentario, el nuevo Gabinete de Siria estará formado por un Consejo militar presidido por el coronel Zaim, que dió el golpe de Estado del pasado miércoles.—Efe.

Agitación en Costa Rica

SAN JOSE DE COSA RICA, 2.—Fuerzas militares costarricenses se han apoderado de los principales fuertes de San José para respaldar las peticiones hechas por sus dirigentes al presidente interino José Figueras, para que reorganice el Gabinete, según informa la agencia United Press.—Efe.

Procuradores sindicales en Cortes

MADRID, 2.—Constituida la mesa electoral para proceder a la elección de procurador en Cortes por la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, ha sido proclamado don Nemesio Fernández Cuesta.—Cifra.

MADRID, 2.—Se ha verificado la elección para designar al procurador en Cortes que representará a los grupos artesanos sindicales de toda España. Resultó electo don José Llibre Gadeira, maestro mayor del gremio de Artesanía de la Madera de Santiago de Compostela.—Cifra.

Terremoto en Roma

ROMA, 2.—Un violento seísmo que ha durado varios segundos, ha sembrado el pánico entre la población. Afortunadamente no hay que lamentar víctimas ni daños materiales.—Efe.

La Hydrazine revolucionará la industria del combustible

NUEVA YORK.—(Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service).

Tras un inmenso programa de estudios químicos, los técnicos prometen que habrá grandes cantidades de un combustible de gran energía para proyectiles cohetes y submarinos.

El combustible llamado Hydrazine, que los alemanes usaron durante la guerra para impulsar sus mortíferas bombas cohetes V-2, existe en cantidades muy limitadas y resulta tan caro de producir que la explosión comercial del compuesto resulta imposible.

El profesor L. F. Audrieth de la Universidad de Illinois describe el programa de estudios patrocinado por los servicios militares ante la Sociedad Química Americana, y dice que la hydrazine tiene grandes posibilidades comerciales aparte de sus aplicaciones militares.

Declara el profesor que dentro de un año será posible perfeccionar un nuevo proceso para producir la hydrazine a poco costo y en cantidad, lo que permitirá que la actual pequeña industria de la hydrazine se amplie rápidamente.

Los seguros franceses no cubren los riesgos atómicos

LONDRES.—(Servicio de exclusivas PYRESA. International News Service).

La decisión de las compañías de seguros franceses de excluir de sus pólizas todo daño que sea resultado directo o indirecto de la fisión atómica, no ha sorprendido al mercado británico.

En los círculos financieros de Londres se señala que en los mercados de seguros en todo el mundo desde hace algún tiempo se ha estado discutiendo la cuestión de los daños atómicos.

Los informes indican que los mercados escandinavos aún están considerando seriamente el problema, mientras los aseguradores norteamericanos se inclinan al criterio de que los daños causados por la fisión atómica deben ser excluidos de las pólizas marítimas.

En lo que al mercado británico se refiere no hay indicaciones de que se piense excluir esos daños. En Inglaterra la cuestión de los daños a causa de la fisión atómica, excepto en relación con los riesgos de guerra, no se considera grave.

Los riesgos de guerra a las propiedades en tierra en Inglaterra normalmente no pueden ser objeto de seguros. El hecho de que los riesgos de guerra marítimas se reduzcan al período de la guerra, pone límites al seguro de riesgo de guerra dentro de los cuales se considera posible brindar protección sin excluir los daños atómicos.

Perennidad del Papado

(Viene de la página cuarta)

den, sino que llaman la atención de amigos y enemigos, y hacen posible el concordato de Worms.

Llega la época del florecimiento de las universidades y con él surgen las disputas de escuela, nace el concepto erróneo de las libertades, parecen cambiar las normas jurídicas y sociales; pero en medio de tanta barahúnda secular-intelectual, aparece siempre la autoridad del Pontífice, normativa, orientadora y definidora, con un sentido católico y verdadero.

Pasan nuevos días y nos encontramos abocados a otra de las grandes crisis con que amenazan desaparecer el trono de Pedro, es el Protestantismo con el predominio del factor individual que le caracteriza y que con el absolutismo exacerbador de nacionalismo satura la vida de una paganización que influirá de tal manera en las costumbres que amenaza romper la unidad cristiana. Pero a pesar de ello no logra extinguir la perennidad del Pontificado, que si respeta todos los derechos, a todos recuerda sus deberes y la unidad de la Iglesia y mantiene enhiesta la perennidad de su misión.

Es el Protestantismo, la desnaturalización de la razón, la negación de la Gracia, la destrucción del Dogma y la falta de fe en la Divinidad de Cristo, en todas sus consecuencias, y por ende, es el Protestantismo, como el camino que conduce a todos los errores modernos.

Pero el Protestantismo, encontró frente a sí a la Iglesia y al Papa que siguen manteniendo los derechos de la fe, las exigencias de la Divinidad y las consecuencias de la vida sobrenatural. Y fué el Papado el que con el arma suprema de Trento, deshizo al Protestantismo. Porque sólo él es la roca contra la que se estrellarán todas las tempestades.

Consecuencia del individualismo protestante y del absolutismo político despartido y favorecido por el Renacimiento, son todos los errores y sistemas, falsos modernos. Pues continuador de estos errores es el liberalismo, más tarde sepultado por el socialismo y este aniquilado por el anarquismo. Pero la Iglesia y el Papa antes y ahora, han estado siempre en su puesto y atentos a la verdad Eterna e inmutable. Ejerciendo en cada caso el magisterio que mejor se opusiese al error que estaba en boga.

El Papa es y será siempre, ya se llame Pío IX, León XIII, Pío X, Benedicto XV, Pío XI, o Pío XII, la luz secular con principios inmutables y doctrinas que nunca cambian, darán la solución a todas las angustias morales, aleccionará a la humanidad y será el más firme sostén en medio de un mundo cambiante y evolucionador.

Es innegable que el desconocimiento o el desprecio de las doctrinas pontificias ha conducido a tanta tragedia, tantas pugnas intestinas y han hecho que el camino de la humanidad discurre entre sombras pavorosas y tras un incierto porvenir.

AGRICOLA EXCELSIOR

CARTELERIA

NUEVO TEATRO Hoy Exito arrollador de la máxima joya nacional Cepicsa

El Capitán de Loyola Por Rafael Durán, Manuel Luna y Maruchi Fresno. Tolerada menores

Especially recommended por S. S. el Papa Pío XII

A las 3 en punto. Sección infantil especialmente dedicada a los Colegiales. Butaca 4 pesetas

TEATRO PRINCIPAL Hoy Estreno monumental C. E. A.

BEDELIA por Margaret Lockwood y Jean Hunter

Una soberana superproducción con un tema intenso, lleno de intriga y dramatismo

Unicamente comparable a "Perfidia".

CINE BARRUECO Hoy A las 3,30 EL CUERNO Tolerada

A las 5,15 - 7,45 y 10,45

YO CREO EN T Tolerada

James Stewart Soberbia película de la 20 Century Fox que impresionará enormemente por su gran intensidad

MATACUCARACHAS EXCELSIOR

"El Ingenioso Barbilik", gran película del Cine de "Bazar" publica en el número 21.

Las malas condiciones del agua grave preocupación del Ayuntamiento

Formación de proyectos de un vasto plan de pavimentación de calles y alcantarillado a realizar este año

El monumento a los Caídos se levantará en San Martín y el Arco de la Independencia en la Plaza de Alemania.--Ampliación del Bosque de Valorio.--Aceras en el barrio de la Candelaria.--Construcción de ocho escuelas

Importante sesión plenaria del Ayuntamiento

El Ayuntamiento zamorano celebró ayer noche sesión plenaria. Todos los asuntos que figuraban en el orden del día entrañan una indudable trascendencia para la capital, destacando una serie de proyectos que comprenden un vasto plan de obras a realizar en el presente ejercicio de 1949.

Fue aprobada en primer lugar una propuesta de la Comisión de Hacienda en la que, tras un estudio minucioso de la situación económica de la Corporación y de las necesidades más urgentes se distribuye el superávit del presupuesto del pasado año de la siguiente manera: Para gastos de intereses de la ampliación de la operación de crédito préstamo num. 678, 25.000 pesetas. Para reformas del servicio de alumbrado, 34.000. Reorganización de servicios administrativos, 34.466,70. Reorganización plantilla médicos de la Casa de Socorro, 10.666,70. Decorado y ornato de la nueva Casa Consistorial, 753.286,37. Reforma de edificios, 70.000. Monumento a los Caídos, 25.000. Reconstrucción del Arco de la Independencia, 25.000. Percepción de Parque del General Moja, 20.000. Mobiliario para el Juzgado de Instrucción, 30.000. Mobiliario para el Juzgado de la Comarca Judicial, 20.000. Importa la compra de habilitación de créditos un montante de 1.082.419,77 pesetas.

Se aprobó, también el proyecto de aceras del barrio de La Candelaria, obras que se llevarán a cabo mediante contribuciones especiales.

A propuesta de la presidencia se aprobó encargar a la oficina de Obras la formulación de los proyectos necesarios para la ejecución de un importante plan de pavimentación de calles a realizar dentro de este año. En este plan se incluye el arreglo de la Plaza de Martín Alvarez y calles adyacentes que comunican esta plaza con la calle de Santa Clara; la plaza de Fernández Duro y calle de la Brasa; la calle de la Costanilla, calle de Diego de Ordaz, etc.

Al mismo tiempo se formularán los correspondientes proyectos de alcantarillado y toma de aguas potables en las barriadas de Fuentelaraña y San Lázaro (parte meridional), así como el de la calle de Castelar. El concejal señor Puente Veloso, propuso, a este respecto, que a la vez que se reparaba el alcantarillado de esta calle, debía de hacerse una nueva pavimentación de la que se halla tan necesitada, evitándose, de esta manera, los gastos que se ocasionarían si este año se arreglaba el alcantarillado y en el próximo se colocaba un nuevo pavimento. La propuesta fué tenida en consideración y se aprobó la confección del oportuno proyecto. El señor Prieto Arroyo, solicitó, que al mismo tiempo, se ensanche la entrada a esta calle por la de Alfonso XII, derribando, para ello, parte del edificio de la margen derecha. Tras una discusión sobre la importancia de la ruia, se acordó realizar gestiones cerca de los vecinos de dicha calle para conocer si están dispuestos a que se lleve a cabo la expropiación a su cargo.

Otro acuerdo tomado fué el de la construcción del nuevo mercado de ganado en los terrenos de la Granja de San Lázaro, ya que a la realización de este proyecto se hallan supeditados problemas tan importantes como la construcción de la Casa Cuartel de la Guardia Civil, la Estación de Autobuses y el poder disponer de unos solares de gran valor con que hacer frente al presupuesto extraordinario.

Por fin se decidió, no sin que antes se entablara una animada discusión sobre el lugar de emplazamiento, la construcción del monumento a los Caídos

en San Martín junto a la escalinata que da a San Martín de Abajo. Además, se reconstruirá el Arco de la Independencia colocándolo en el jardín de la Plaza de Alemania.

Por otro acuerdo se dispone la ampliación del bosque de Valorio, previa adquisición de las fincas colindantes.

En tanto se redacta el plan completo de creación de Escuelas, se acordó la construcción urgente de tres grupos escolares; uno en el barrio de Pinilla, integrado por una escuela de párvulos, y dos unitarias, una de niños y otra de niñas; otro grupo análogo en el barrio de Olivares, y dos unitarias, una de niños y otra de niñas en el de Valderaduey.

Como resultado de las investigaciones practicadas sobre las condiciones higiénicas del agua de consumo doméstico, se dió lectura al dictamen emitido por el jefe provincial de Sanidad, del cual destacamos lo siguiente: "Practicado en este Instituto provincial de Sanidad el análisis bacteriológico de aguas potables de esta capital, tomadas muestras del grifo, se ha podido demostrar que contienen bacilo Coli en un centímetro cúbico, es decir, que bacteriológicamente son aguas sospechosas y susceptibles de poder producir enfermedades de tipo gastrointestinal con carácter epidémico".

El señor Puente Veloso manifestó su relación con este asunto, que había comprobado personalmente que la estación depuradora del agua no funciona desde hace dos años por falta de material adecuado. Presentó unos dibujos conteniendo un proyecto del actual alcalde en su anterior mandato, en los cuales se muestra el material necesario para que cumpla su misión la estación depuradora. Según el señor Puente, no falta otra cosa que un tubo de gres cuyo valor es de 2 a 3.000 pesetas. Con la puesta en servicio de la estación —añadió— se evitará un riesgo de epidemia a la población. Presentó también a la consideración de sus compañeros una probeta conteniendo raras sustancias que lleva en suspensión el agua del Duero y que, en su parecer, corresponden a materia orgánica vegetal, probablemente remanente de descomposición, residuos de la Azucarera del Duero. El señor Puente Veloso, abogó en su brillante informe por la implantación de las medidas necesarias para hacer frente a este serio problema.

El señor alcalde, hizo historia de las gestiones realizadas por el Ayuntamiento desde el primer momento en que recayeron sospechas sobre el estado del agua. Se pidieron—dijo—análisis químico, bacteriológico y biológico y de una manera constante se han vigilado las condiciones de potabilidad del agua, para tener bien informada a la población. Resultado de estas medidas son las notas dadas a la publicidad por la Jefatura de Sanidad. El alcalde se mostró pesimista sobre la eficacia de la estación depuradora y propuso la constitución de una comisión encargada del estudio del problema. La comisión estará integrada por los señores Puente Veloso, Aldea Rueda y Lopez Arias, los cuales recabarán la colaboración del jefe provincial de Sanidad y del arquitecto municipal.

El señor López Arias pidió que se haga un análisis químico del agua diariamente y otro bacteriológico con mucha frecuencia y que se hagan públicos sus resultados en la prensa, en tanto duren estas circunstancias, a fin de tener lo suficientemente informado al vecindario.

A las once de la noche se levantó la sesión.

CRÓNICA DE LA CIUDAD Dice un estudiante

Sin añadir nada ni quitar absolutamente nada, tal y como a mis manos ha llegado publico la siguiente carta que firma "Un estudiantillo perjudicado":

"Zamora, 1 de abril de 1949.-- Sr. don Puro.--(Diablo IMPERIO) Distinguido señor: Recorro a V., ya que es el único que realiza acertadas críticas acerca de los problemas y problemillas que surgen en esta ciudad.

Nosotros, los que no disponemos todos los domingos, de dos, no ya relucientes, sino pimpantes duros para gastarlos en el "Cine", tenemos que acudir a las localidades baratas. Desde tal posición, hemos observado que en el más moderno local de la capital, han colocado en dicho lugar dos hermosos globitos de cristal, que a pesar de su color rojo alumbran abundantemente hasta el último rincón. Esto, aunque no dudamos que tendrá sus "ventajas", tiene más inconvenientes. Es harto sabido, que en el "Cine", cuanto más oscura esté la sala mejor se divisa la pantalla; pero si se alumbraba el local, y añadimos la distancia que nos separa de ella, resulta que no se ve, ni poco, ni mucho, ni nada.

La idea de colocar estos globos, es sin duda acabar con ciertas escenas frecuentes en dichos lugares. No obstante, con globos o sin ellos, continúan estas escenas "escandalosas", y si lo que se procura evitar es esto, allí siguen acudiendo gentes despreocupadas que les tiene sin cuidado lo que digan, y lo que hace esto, es que se vea mejor. Por el contrario, si suprimen estas luces, resulta que las únicas personas que pueden ver esto, son las que están a corta distancia de los "actores", y generalmente, la gente que acude al "Cine", va para ver la película y no se preocupa de ello.

Espero que V. sepa comprendernos, y haga un reportaje a cerca de ellos, por lo cual le quezaremos infinitamente agradecidos todos los que nos encontramos en tal situación.

Aprovecho la ocasión para reiterarme de V., suyo afmo y S.S. Un estudiantillo perjudicado.

Me parece que "tal situación" no necesita un reportaje que por otra parte sería un poco difícil de hacer; creo que la carta habla con bastante elocuencia. Humildemente confieso que ignoraba esas lucecitas que tanto molestan a los de las localidades altas de los cines. Comprendo, pues, a los estudiantillos y gustoso transcribo su petición.

DON PURO

ESTE AÑO...



EL ESCARABAJO DE LA PATATA

LO DESTRUIRÁS RÁPIDAMENTE CON EL

CONCENTRADO

Cruz Verde

AL 26% DE D. D. T.

DEBES EMPLEARLO PORQUE:

Mata rápidamente.

Su buena suspensión impide que el producto se deposite en el fondo de la sulfatadora hasta pasadas varias horas.

"El paquete está dosificado en 7 bolsas, sirviendo cada una para preparar una máquina de sulfatar corriente de 14 litros.

PAQUETE PARA 100 LITROS AGUA

15'20 PTAS.

NO ES VENENOSO • NO CONTIENE ARSÉNICO • NO COMUNICA MAL SABOR A LA PATATA •



La hernia en las personas delicadas

No puede ser tratada con vulgares bragueros que por lo toscos y laceros no se resisten hasta el punto de que por no usarlos se prefiere arrostrar el peligro de llevar la hernia suelta. Para estos casos existe el último invento «Diminuto Conthern» (Patente 185586) que construido científicamente, sin hierros ni presiones, logra una suave contención herniaria proporcionando la más agradable comodidad a personas ancianas y de epidermis delicada. (C. C. S. 10.852).

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes 4, de 10 a 1. Consultorio Dr. José Temprano, Caño, 1. Bajo su prescripción.

INSTITUTO PROTESICO

CONTHERN

(425)

Rosellón, 218 Pral. Barcelona

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras GRUPOS ELECTRICOS de diversas MARCAS y POTENCIAS. Visítanos y podrá hacer una buena adquisición. (11)

SUMINISTROS "MAT"

Andrés Martínez González, Avda. Gral. Franco, 8. VALLADOLID

Pida... PHILIPS Mejores no hay

Cosas de deporte

A PANTOJA...

Resulta que, a punto de finalizar la competición de Liga y después de la desastrosa campaña llevada a cabo por el Atlético de Zamora, el Torneo cobra de pronto, un particular interés para los aficionados locales, al darse la circunstancia de que el equipo rojiblanco pueda aun salvarse del descenso en caso de sumar seis puntos hasta el término de la Liga. A conquistar los dos primeros —tarea nada fácil por cierto— deberá salir hoy el equipo zamorano. Y veremos si por una vez los "hinchas" salen contentos de Pantoja.

Tiene que jugar mucho el Atlético si quiere lograr el triunfo porque su rival, aparte su indiscutible clase y buena forma, está situado en una zona alta de la tabla, con aspiraciones de un tercer puesto para tomar parte en la liguilla de ascenso a Segunda División. Personalmente hemos charlado con algunos equipiers rojiblanco los cuales se muestran confiados en derrotar al Conquense para que el Atlético siga adelante. Por nuestra parte, sin creer demasiado en la victoria, opinamos que merece la pena presenciar tan interesante partido. Por ver al conjunto de Cuenca y, también, para comprobar si esa afirmación de los muchachos del equipo local es algo más que un "farol".

EL TROFEO "CHIMBO"

Un buen amigo bilbaino nos envía unas fotos tomadas durante la celebración del popular encuentro de fútbol entre gordos y flacos que las gentes de la ría conocen ya por el Trofeo "Chimbo". Para que ustedes tengan una idea aproximada del acontecimiento, les diremos que el día de San José se enfrentaron en el campo de Garrantano los equipos de "gordos" y "flacos", solera sieteañera y orgullo del humorismo deportivo bilbaino, para disputarse el ya citado Trofeo. Arbitró Chirri II que dejó meter —e incluso ayudó— cuatro goles a los "pesados" y otros tantos a los débiles. El partido, naturalmente, tuvo un fin benéfico y la Santa Casa de Misericordia se llevó, como cada año, un buen puñado de miles de pesetas. Al mayor esplendor del partido coadyuvaron todos los Clubs bilbainos, autoridades del deporte, futbolistas internacionales en activo y pasivo etc. etc.

Como detalle gracioso indicaremos que los gordos —todos al filo de los cien kilos, y algunos con muchísimos más— regalaron a los flacos —con sesenta kilos escasos— una buena cantidad de sabrosos huesos mientras recibían, a guisa de banderín, unos suculentos jamones.

PELOTA A MANO

Hoy, semifinal del Campeonato provincial de pelota a mano de Grupos de Empresa.

Jugarán los equipos seleccionados de los Grupos C. N. S. y Fundiciones del Duero.

El partido se celebrará por la mañana en el frontón del Colegio "Corazón de María".

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

- SE VENDE casa en San Andrés 2, esquina Balparraz, llave en mano. Razón: en esta Administración. (378)
- NEVEA EXPLOTACION: carbón muy graso. venderse este por camionones por carácter en absoluto de vagones ferrocarril. Dispone guías circulación. Informes: Gestoría Alén, Benavente. (384)
- BUENA OCASION: se vende casa cinco viviendas con piso libre. Informes: Sacramento, 2. (405)
- VENDO coche Whippet

- 14 HP., 6 ruedas perfecto estado. Informes: Santa Clara 63 2. (410)
- VENDO tejar con dos hornos próximo capital. Informes: Teléfono 1734. (411)
- VACAS Y NOVILLAS DE LECHE. Gran producción, desembargo y pongo en venta día 6. Riesco. Zamora. (415)
- VENDENSE 26 hembras de regadio primera clase, con cuatro norias, diez secano primera calidad; casa nueva, planta baja y principal, corral, huerto, apriscos, cuerdas y pozo. Razón: Cipriano Blanco Regue-

- ra, Villanueva del Azoague. (423)
- Ofertas**
- CORTE - CONFECCION. Aprendalos cómo damente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 252, San Sebastián. (303)
- SEMBRADORAS de remolacha, cultivadores, gradas, arados giratorios y hijos de todas clases, norias, bombas, motores, molinos, maquinaria agrícola e industrial. Ferrería EL CANDADO, Puerta de la Feria. Zamora. (404)
- Trasposos**
- TRASPASO bar con vivienda. Informes, esta Administración. (400)

Reunión de la Junta Pro-Semana Santa

En la Cámara de Comercio, y a las ocho y cuarto de la tarde de ayer, celebró pleno la Junta Pro-Semana Santa.

Después de rezadas las pienes de reglamento se dió lectura al acta de la reunión anterior que fué aprobada. Seguidamente, el señor presidente expuso que el objeto de la reunión era el estudio de la moción presentada por los vocales electivos sobre ordenación de las procesiones de Semana Santa. Según tal moción, las procesiones de las distintas Cofradías tendrían lugar en los mismos días que hasta ahora se ha venido haciendo y solamente habría que hacer estas variaciones: Que el Triduo que la Cofradía de "Jesús del Via-Crucis" celebra tenga carácter general para todas las Cofradías; que el paso de Nuestro Padre Jesús Caído saliera en el día que su Cofradía tiene por costumbre hacerlo, pero en vez de regresar a su iglesia ese día quedaría en la iglesia de San Juan para que fuera incorporado a la procesión de la mañana del Viernes y, después, fuera reintegrado por los hermanos de su Cofradía a la iglesia de San Lázaro, del mismo modo el paso del Yacente debería salir también en la procesión de Nuestra Madre; esta procesión quedaría formada con los pasos siguientes: Cristo de San Vicente, Nuestra Madre, Jesús Yacente y la Virgen de las Espadas. El paso denominado "Vuelta del Sepulcro" sería incorporado a la procesión del Santo Entierro.

Después de estudiada y discutida esta moción, se acordó aprobarla y teniendo en cuenta que muchas Cofradías no tendrían tiempo de reunirse, se determinó no tener en cuenta este orden en la próxima Semana Santa, sino únicamente en el caso de aquellas Cofradías que lo creyeran oportuno. A continuación, el señor presidente dió lectura a un telegrama de don Juan Carlos Villacorta, relectado en los términos siguientes: "Me interesa urgentemente material de propaganda, fotografías para prensa". El señor Horna dió cuenta de que ya había procedido al envío del material solicitado por el señor Villacorta.

Asimismo el señor Horna comunicó haber recibido una cariñosa carta de don Fernando Piorro en parecidos términos y en la que al mismo tiempo daba cuenta de que de la ciudad de Avila se propone venir un grupo de personas a nuestra Semana Santa.

Después de tratados algunos asuntos más relacionados con las distintas Cofradías, se dió por terminada la sesión.

Después de tratados algunos asuntos más relacionados con las distintas Cofradías, se dió por terminada la sesión.

Guías de Semana Santa

Han sido puestas a la venta las guías de nuestra Semana Santa editadas por Publicidad Julia y por Tipografía Comercial, ambas en las que se adivina una noble ambición de superación, son modelos de buen gusto y tanto en la elección de fotografías y de ilustraciones como en lo escogido de los textos. Por lo que felicitamos a sus editores al mismo tiempo que les agradecemos los ejemplares que han tenido la amabilidad de enviarnos.

Libramientos de Hacienda

Indalecio Bueno, César Cortada, Pedro Arias, Manuel de Avila, Manuel Vega, Vicente Diaz, Francisco P. Lozano, jefe de Telégrafos Nicolás García, Arturo Lozano, Porfirio Nafria, habilitado del Cuerpo General de Policía, Jesús García de Leóniz, Tomás Díez, Bernardino Sánchez, inspector jefe.

EXCELSIOR D.D.T. con PELITRE

Diputación provincial ANUNCIO DE SUBASTA

En los "Boletines Oficiales del Estado" y "Provincia" de fechas 28 y 21 de marzo último, respectivamente se publica anuncio de subasta para realizar, mediante Contrata, las obras de construcción del Camino Vecinal de Alcañices a Riofrío, trozo 2.º, comprendido entre Rabanales y Berclanos, bajo el tipo de 891.234,98 pesetas. La fianza provisional para tomar parte en esta subasta es de pesetas 17.824,70, y la fianza definitiva, 35.649,40 pesetas. La admisión de pliegos será hasta el día 18 del mes actual de las diez a las doce horas y la apertura de éstos se verificará el día 20 a las doce horas ante el ilustrísimo señor presidente, dos miembros de la Comisión Gestora, del Director de la Sección de Vías y Obras, y del señor Secretario que dará fe del Acto. Zamora, 2 de abril de 1949.—El Presidente, Prudencio R. Chamorro.—El Secretario, Juan Cuesta. (422)

Sistema Onomatopéyico de Enseñanza de la Lectura y Escritura simultáneas

Por Matías MARTÍN SANABRIA

A los compañeros maestros:

En el correr de estos últimos tiempos, una de las mayores actividades corresponde al campo pedagógico. Un crecido número de compañeros, sienten una inquietud de mejoramiento de la Escuela Nacional digna de todo elogio; de ahí el sinnúmero de tratados que sobre materias de enseñanza lucen los escaparates en demanda de un lector.

A ese movimiento renovador de la Escuela Primaria, nos hemos incorporado nosotros, ansiosos de aportar, no sabemos si algo nuevo, pero sí de resultados insospechados. De ello pueden dar fe las Escuelas que implantando nuestro sistema "Onomatopéyico" de enseñanza, para la lectura y escritura simultáneas, nos dan las gracias constantemente, y este y no otro es el acicate que nos mueve a escribir estas líneas que esperamos tengan buena acogida entre los educadores.

Es indudable que una de las mayores preocupaciones del educador —cuando éste es Maestro—, es iniciar, y más que esto, enseñar al niño a leer y escribir. Cuando lo hayamos conseguido se habrá salvado el mayor obstáculo que en ingrata tarea de la enseñanza se presenta.

Tratándose de profesosales, no

Espectáculos

YO CREO EN TI

EN EL CINE BARRUECO

Un periodista norteamericano consigue sacar de la cárcel a un inocente condenado por un crimen que no había cometido. El hecho, que ocurrió en Chicago, ha sido muy bien interpretado en la pantalla; los valores humanos que en la película se exhiben pueden ser objeto de serias meditaciones, pero no de la consecuencia que a cinta nos presenta como moraleja: ¡Bueno, el pueblo que sabe reconocer sus errores!; porque precisamente esto es lo que menos resulta en la película, el que lucha por salvar al inocente es un periodista, movido por la fe de la madre del acusado y por el redactor jefe de su periódico, y los jueces se limitan a reconocer lo evidente y nada más.

El reportaje, conseguido en la película perfectamente con la intercalación de algunos documentales, es interesantísimo y entretenido e intriga al espectador. El trabajo de interpretación de James Stewart es magnífico, manifestándose una vez más como actor completo y sobrio.

MOSCAS, MOSQUITOS

EXCELSIOR

GARY PERTEJO expondrá el martes

Patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil, se abrirá al público el próximo día 5 la exposición de Pinturas de Margarita Pertejón en el Circulo de Zamora. Son 23 obras las que podrán admirar los aficionados al arte y que no dudamos han de ser un éxito más para la señorita Pertejón.

EXCELSIOR D.D.T. con PELITRE

hay para qué hacer un estudio histórico de las fases porque ha pasado este hacer escolar, desde el famoso cartel contemporáneo de aquella frase "LA LETRA CON SANGRE ENTRA" hasta el modernísimo procedimiento de la enseñanza ideovisual.

No nos mueve el afán de crítica, ni queremos analizar estos o los otros procedimientos; todos nos parecen buenos y dedicamos desde este prólogo un reverente saludo a los que con más o menos acierto, han querido legar a la legión de funcionarios dedicados a la enseñanza, unas normas, para vencer ese escollo con que siempre se tropieza, cuando se quiere que un niño lea y escriba en un corto plazo de tiempo.

Respetando esos métodos, no otorgamos a la realidad un tratamiento más que a la Biblioteca de nuestros compañeros; estamos convencidos —por enseñarnos así la realidad—, que poseemos el secreto de que, sin grandes esfuerzos por parte de maestros y discípulos se pueda llegar matemáticamente, en veintinueve días a leer y escribir, aún tratándose de niños anormales siempre que esa anomalía no caiga dentro de la competencia de un médico psiquiatra.

Se ha abusado tanto del extranjerismo, que a veces se ha llegado a pensar, que sólo lo ajeno tenía valor pedagógico, llegando hasta el extremo de haber olvidado lo español, sin tener en cuenta que la mayor parte de las veces, métodos y procedimientos de gran aceptación en el exterior, no encajan ni cuadran al carácter de nuestros muchachos.

El autor de la "DIDACTICA MAGNA" dijo: "Para aprender todo, con mayor facilidad, deben aplicarse el mayor número de sentidos que se pueda". No es menos cierto aquello de "el niño no ve más que por la luz de los sentidos"; pues bien, si compartimos esta tesis como irrefutable, lo exterior lo que tenga relación con lo material, lo que no necesite de la intervención directa de las facultades mentales del niño, será un buen medio para llegar con la mínima cantidad de esfuerzo, al máximo rendimiento.

Sabemos que el niño no es un nombre pequeño, tampoco el hombre es un niño grande, deduciendo por tanto que, en la segunda infancia como ha dicho con acierto Manjón, las facultades mentales están sin desarrollar. El grave error de los primeros pasos en el campo de la enseñanza estriba precisamente, en el intento de hacer que el niño reacciona de la misma manera que el hombre. En el adulto, el cerebro manda, el nervio transmite y el músculo obedece; pues si en el escolar las facultades intelectuales, no pueden obrar más que a impulso de la naturaleza, hagamos llegar a sus cerebros las sensaciones invirtiendo los términos; al movimiento muscular, el nervio correspondiente llevará una sensación, que representada en un trazo gráfico, al que unimos un sonido, dará la letra objeto de estudio. He aquí el único secreto de nuestro sistema, un movimiento muscular aplicado para cada letra.

A poco que se medite, se observa que, los nombres de las letras del alfabeto no responden al sonido que luego emitimos al encontrarlas como elementos integrantes de las palabras representativas de ideas. Las dadas observaciones, hechas en nuestra vida docente, nos convencieron de la necesidad de presentar al niño la letra con su sonido onomatopéyico y no con

¿Eres católico?

Piensa las palabras del Maestro. "¡Lo que hicieris a uno de estos pequeños, a Mí me lo hacéis...!" Los niños de Centroeuropa vienen a España confiados en tu generosidad. Puedes recibirlo en tu casa o bien contribuir con tu donativo a costear su estancia en un Colegio.

Si deseas informarte, diríjete a la Presidenta, María Teresa Pastor, Ramón Alvarez, 27, teléfono 1623, o a la Vocal de Caridad, María de los Angeles del Amo, Avenida de la Feria, 23.

CONTRA POLILLAS EXCELSIOR

el nombre con que la tradición nos la dió a conocer.

El sistema ideovisual de enseñanza quiso orillar la dificultad del paso del nombre de la letra a sus sonidos; pero sin regatearle méritos a este sistema, que en manos de Trillo es un portento, hemos de recordar a ese gran porcentaje de maestros españoles, a los que su mano se niega, por falta de adiestramiento, a convertir en gráfico lo que el pensamiento dicta; además la mayoría de los dibujos copiados, salvando esas honrosísimas excepciones, carecen de vida, no dicen nada al niño. Reconociendo millares de maestros españoles el justo valor del dibujo en la Escuela ven con dolor su ineptitud y como consecuencia su inmediato fracaso.

Descubierta ya el secreto, vamos a demostrar la eficiencia de nuestra indicación. Los métodos empleados hasta el momento son, si no antipedagógicos, por lo menos antinaturales.

Supongamos que se trata de enseñar a un niño la letra "ELE" (L); si una vez conocido el sonido y aun su representación gráfica, le añadimos una "A", lógicamente pensando el educando debe constatar "ELEA". Si por el contrario, para llevar a su mente el recuerdo del signo, le damos un movimiento muscular, expresón mimica con que el comenzó sus primeros movimientos, al tomar posesión del mundo que le rodea, este fácilmente le recordará el signo que ha de representar; si a esto añadimos, que cuando lee o cuando habla, no ha de decir "ELE" sino "ELL", habremos logrado con acierto, dar a esta letra el verdadero sonido y sin dificultad ninguna lograremos que esa consonante u otra cualquiera a la que antecedan o precedan vocales tengan, no sólo sonido puro, sino cadencia en absoluto de imposibilidad ni dificultad para leer.

Vaya otro ejemplo por vía de ensayo. Se trata de que el niño conozca la letra "ERRE" (R); la dibujamos en el encerado, hacemos que repita el dibujo una o varias veces hasta que la imagen de la figura quede grabada en su mente; repite el sonido de la letra, pero al formar palabras, lógicamente si le añadimos una "I", dirá "ERREI"; entonces, al querer evitar esta pronunciación —que para el niño es correcta en este caso—, ponemos en juego una facultad poco desarrollada a estas edades, el raciocinio, pues insistimos con machaconería que el niño es niño en todos los órdenes.

Por el contrario, si dibujamos la letra, dándole un movimiento muscular, haciendo que imite el ruido que produce una motocicleta en marcha, el movimiento vibratorio de la lengua, es el sonido característico de la letra, objeto de estudio; coloquemos delante una vocal, "O", y sin que nos demos cuenta el aprendiz dirá "RO".

Tan pronto como conozca el sonido de dos consonantes, debemos empezar a pronunciar palabras, pues somos partidarios, siguiendo la pedagogía moderna, de presentar cosas concretas cuales son las palabras y no abstractas como ocurre con las sílabas.

Tememos hacernos pesados en este prólogo, pero lo juzgamos indispensable para la mejor comprensión de nuestro sistema, y gustosísimos resolveremos a los compañeros interesados cuantas dudas puedan presentarse.

Sabemos del dolor del maestro de aldea, de la incompreensión de las gentes... Por eso, al ofrecernos en este nuevo método, tenemos la aspiración de que la rapidez en la enseñanza de la lectura y escritura, os abra de par en par las puertas de la estimación del vecindario; conseguida esta autoridad moral necesaria, sin la que la vida en la aldea será nula en todos los aspectos, os queda un ancho campo para comenzar la formación espiritual del niño, uniéndolo a las ideas del signo gráfico como representación escrita y, el libro como medio de perfeccionamiento.

No hemos dudado en denominar a este método "ONOMATOPEYICO", teniendo en cuenta el origen etimológico, esperando que, de pronto en práctica, veáis colmada vuestra aspiración, en la ingrata tarea de la enseñanza, con un método, al que ninguno le aventaja en rapidez y su uso es de suma facilidad.

(EL MARTES PUBLICAREMOS LA PRIMERA LECCION).

MADRID CONTADO

CRÓNICA DE MADRID POR MANUEL POMBO ANGULO

Toda la semana —y aún todo el año— la ocupa la conmemoración de la victoria; Madrid, conserva intactos sus laureles, más frescos todavía, si cabe, que aquél día en que el glorioso Ejército Nacional se adentró por sus calles después de tres años de martirios sin cuento. Hay que haber sufrido, como Madrid sufrió, en propia entraña, para sentir esta emoción de aniversario, esta tremenda y agradecida alegría, que convocó a todo el pueblo, sin distinción de clases y matizes, en el Paseo de la Castellana. Ni un tiempo que, sin resolver, problemas, amenaza a cada momento con la lluvia, ni la dificultad de encontrar puestos en las tribunas, fueron bastantes para impedir esta manifestación espontánea y sentida con que Madrid ha ratificado, una vez más, su fe en los destinos de la Patria y su lealtad al Generalísimo Franco.

DESFILE PERFECTO

Todas las ventanas, todos los balcones, los amplios andenes del Paseo, incluso los postes del alumbrado y los árboles, aparecen cuajados por un gentío que no dió paz a sus gargantas. Entre vitores incandescentes, las fuerzas desfilaron con una precisión, una marcialidad y una rapidez que jamás fueron igualadas. Si aplicásemos una terminología deportiva a este apoteosis de conmemoración patriótica, podríamos decir que se batió el "récord" de exactitud y tiempo. En compactos bloques, matemáticamente alineados, los defensores de España fueron marcando su paso marcial a lo largo de toda la calzada. Las cabezas se volvían al unísono cuando cruzaban frente a la tribuna, las armas formaban una común y medida inclinación, como si quisieran simbolizar la identidad de sus destinos. Al tomar la curva de la Plaza de Colón, creíamos encontrarnos en presencia de un maravilloso ejército táctico en el que los centímetros midiesen aciertos de formación.

ENTUSIASMO POPULAR

El Caudillo, sonriente, tostado, con la Laureada sobre su pecho, recibía, durante todo el desfile, los incandescentes vitores de una multitud enardecida. En los oídos de todos vibran aún las palabras de su mensaje que Radio Nacional transmitió a los españoles: "No desertaré jamás del puesto de honor, de mando y de combate", había afirmado Franco, y cientos de miles de personas le demostraron cuán honda es la confianza de España en su capitán. Cogaduras en todos los balcones, grupos que, desde las primeras horas de la mañana pretendían asegurarse un puesto, banderas en muchas manos... y sol. También el sol quiso asociarse al júbilo del desfile, como una colgadura más dorada de Victoria. A su paso por las calles de Madrid, acompañado por el general Davila y escoltado por la Guardia Mora, las ovaciones a Franco se repitieron. Hasta el Palacio de Oriente la multitud, discutiendo muchas veces la marcha de, automóvil, acompañó, fiel y plena de entusiasmo, a su Caudillo.

EXITO DE "LA MIES ES MUCHA"

Todos, lo demás paidece ante semejante afemérides. No puede, sin embargo, cerrarse la crónica omitiendo uno de los éxitos más resonantes obtenidos por el cine español. Nos referimos al estreno de "La mies es mucha", cuyo guión, de los jóvenes y prestigiosos escritores Vicente Escrivá y José Rodolfo Boeta, obtuvo el primer premio en el concurso convocado por la Obra Misionera. Ahora se ha visto la importancia que un buen guión tiene y de que empresas puede ser capaz nuestro cine cuando con esta base. El director, José Luis Sáenz de Heredia, mejora anteriores actuaciones, consiguiendo una película perfecta en su emoción, su interés y, sobre todo, en su difícil sencillez.

EL REPORTAJE DE HOY

La dirección por radio de aviones, automóviles, barcos y ferrocarriles



La empresa Electronic Developments, de Surrey (Inglaterra) está fabricando aparatos para el control a distancia de máquinas en movimiento. En la Feria de Industrias de este año se podrá asistir a demostraciones prácticas del funcionamiento de estos aparatos.

Mereced a los esfuerzos del departamento de ingeniería de esta firma, es posible hacer correr a un coche, navegar a un barco y volar a un avión desde una distancia, hasta ahora de tres millas, con la misma sencillez que se sintoniza una emisora de radio, pues es precisamente mediante ondas de radio como trabaja el aparato en cuestión.

Consta de un transmisor y un receptor y el servo. El transmisor utiliza un acumulador de dos voltios y una batería de alta tensión de 120 voltios, y el receptor una pila de 1.5 voltios, una batería de 60 y cuatro pilas secas pequeñas en serie. Se usa en conjunción con los motores Diesel en miniatura, que también se exhibirán en la Feria. Este motor colocado en un avión prototipo miniatura le hace volar a una velocidad media de 80 millas por hora, y ya establecido el récord

mundial para esta clase de aeromodelos en 89.95 millas. Propulsando un coche también miniatura, le hizo alcanzar 50.5 millas por hora, homologándose como récord mundial.

El empleo de la radio para controlar máquinas movidas a motor, no se limita al campo de lo deportivo, pues la Electronic Developments ha hecho recientemente unos experimentos públicos en Holanda a requerimiento del Ejército y la Aviación de aquel país, a los que asistieron numerosos oficiales y técnicos interesados tanto en el control a distancia de las máquinas como en los motores en miniatura.

Parece ser que los holandeses se proponen utilizar estos motores para servir en la instrucción de tiro de su personal de artillería pesada, anti-aérea y naval. Con el empleo de estos motores para el entrenamiento de su personal las dos Armas se ahorrarán el costoso procedimiento de remolcar blancos.

El precio del equipo completo de radio es de 14 libras y 10 chelines y el de los motores Diesel desde 2 libras y 5 chelines.—(Calpe).

FIESTA INFANTIL EN LA CASA DE ZAMORA



En el salón de actos de la Casa de Zamora en Madrid se celebró en días pasados una simpática fiesta infantil a la que asistieron trescientos niños y niñas, hijos en su mayoría de zamoranos. La Directiva de la Casa los obsequió con juguetes y bolsos de caramelos. En la sala grandiosamente engalanada los peques se divertieron durante tres horas y, naturalmente, divirtieron a sus papás. La fotografía recoge un grupo de niños y niñas asistentes a la fiesta. (Foto ALMARI)

HOY, DIA DEL PAPA

PERENNIDAD DEL PAPADO

Por Arcadio RODRIGUEZ CEPEDA

El Papa, como institución divina que es, no puede morir ni desaparecer; cuando el Papa habla, es el Verbo Divino e infalible el que le inspira, es su jerarquía, continuación de aquel Verbo; son sus enseñanzas, luz en las tinieblas, su existencia está firme en la roca inmovible y nunca será rota por trágico y grande que sea el derrumbamiento universal.

Es el Papado continuación de la Nave de Pedro, cruzando el mar de la Humanidad, entre olas y tempestades, pero siempre firme la mano del timonel, que es el Papa, a través de casi dos milenios de existencia.

Grandes, inmensas han sido, y así son, y serán las olas que tratan de destruirlo bajo el arrollador embate de su fuerza, pero en medio de la tempestad, arrullada por los siniestros rugidos amenazadores, iluminada por las terribles hogueras incendiarias, aparece la barca de la Iglesia, que parece zozobrar, pero continúa la ruta emprendida en Galilea y así seguirá dominando tierra y mar, deslizando magnífica y solemne, hasta alcanzar la meta decisiva de sus destinos.

Contemplemos la historia del mundo, veremos surgir doctrinas, levantarse teorías, amanecer de sistemas, idearse mitos, aparecer y desaparecer figuras, pasar los días; pero todo desaparece y sólo queda la Verdad, la Verdad de Dios uno y trino, refugio y esperanza de los hombres.

Por eso en las tribulaciones, en las agonías, en las crisis de la vida, todos instintivamente, nos volvemos al faro de donde irradia la luz de la verdad, al Vaticano, donde permanece fija e in cambiada, fulgida y serena, previsora y magnánima, la figura grandiosa del Papa.

El Papa, no encarnado en un nombre, pues mueren y se suceden los Pontífices, pero el Papa queda. Los Gregorios, Leones, Sixtos y Pios, no cuentan; es el pescador que un día inició su áurea ruta en el Lago de Tiberiades, el que se halla siempre en la proa de su bage, encarado con su mirar sereno, así en la tormenta como en la bonanza y cuyo puesto no cesará hasta que haya arribado al puerto seguro de la eternidad que es el viaje eterno de la Iglesia verdadera.

La Historia nos dice que como el Papa adocina a todos los hombres, les presta su asistencia, aconseja y abre a la esperanza los espíritus acojados por las más terroríficas neblanas. Mientras el mundo cambia y se sucede entre caos, peligros, tempestades y bonanzas, sólo el Papa sigue firme en su tarea.

Es el refugio seguro de las almas en retorno a la luz redentora; si al compás de los tiempos las falsas doctrinas cambian, los sistemas erróneos perfloran, si la vida se vuelve tragedia, sólo el Papa permanece y recoge los dispersos restos que de la verdad quedan.

Repasemos las páginas de la Historia y veremos confirmado el hecho de la perennidad del Papado.

Ved a Atila en las mismas puertas de Roma. Contemplad rodeado de feroces guerreros, incitantes cortesanas, con su insignificante figura de fauno y su oblicua mirada de esclavo, llega desde el Volga dispuesto a dominar y mancillar la ciudad, cuna del Derecho y hontanar magnífico de la civilización mediterránea. Esta mos contemplando la primera de las ac-

metidas que el Oriente lanzará contra el Occidente; es una prueba más del ancestral deseo de los pueblos orientales de aniquilar los destinos de Europa. Ni promesa, ni tratados, ni embajadas, logran detener a la horda salvaje en periplo de ruinas, desolación y muerte.

Nada parece saciar su ambición de crear un mundo nuevo, imponiendo los mitos sagristos de su religión bárbara.

De pronto su loca carrera cesa como fulminarla por un destello sobrenatural, es el fracaso de su empresa a la sola aparición de la figura extraordinaria del Papa León el Grande, que tranquilo y firme se presenta ante uno de los más terribles monstruos de la humanidad. ¿Qué nos demuestra esto sino una prueba irrefutable de la perennidad del Papado?

La acción sublime de este Sumo Pontífice, puede valorarse por los comentarios que de su extraordinario gesto hace un historiador tan poco apegado a las cosas de la Iglesia como es Gregorovius, insigne protestante alemán.

Acciones como esta no es única, sino que son corrientes en la vida del Pontificado y aún más en el campo ideológico, que en el de los hechos; mucho más en el sector moral de la justicia y de la caridad, que en el de lo guerrero y espectacular.

Si leyésemos una página del gran pontífice que hoy se venera en los altares, bajo el nombre de San Gregorio el Magno, veríamos con asombro, cómo sus conceptos podrían ser repetidos en el día de hoy; con idéntica actualidad por el Papa felizmente reinante, y esto es una muestra más de la constante perennidad del Papado.

Como hemos dicho pasan los tiempos, las nuevas doctrinas desaparecen, se eclipsan los falsos hechos y sólo la Barca de Pedro se mantiene sobre las aguas, adquiere mayor seguridad y es la luz de Roma la que brilla más clara y atraviesa con su poder las más densas neblanas. He qui por qué, si después de Canosa la muerte llama a Gregorio en el destierro, no puede considerarse llegado el final del Papado, sino que sus palabras y afirmaciones como tal Pontífice, no sólo no se pier-

(Termina en la página tercera).

Ramón se va a los madriles

Está contento, un poco nervioso y algo emocionado

BUENOS AIRES, 2. —(CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL FELIX CENTENO.)

Ramón se nos va a los madriles. Con un pie, como quien dice, en la escalera del barco—sale el día 5—está contento, un poco nervioso y algo emocionado.

—¿Por qué no va usted en avión?

—¿Pero hombre! ¿Qué ganas de jugarse la vida! Además, el avión es una medicina de urgencia pero no un medio de transporte. Mire usted; todo lo que no sea viajar con baúl, no es viajar. Los que van en los aviones tienen que buscar a los de los barcos para pedirles: "¿Me quiere usted llevar estos zapatos? ¿Me hace el favor de llevar esta maleta en su equipaje?"

Le llamé por teléfono hace unos días a Ramón Gómez de la Serna diciéndole que antes de que se marchara quería ir a saludarle para recoger sus últimas palabras viajeras para los lectores españoles. Y aquí estoy, una vez más, en su casa de la calle Vitoria, en esta casa mareante y abracadabrante, empapelada con fotos, decorada con todos los chirimbolos de los que no queda más que un ejemplar en el mundo, con espejos donde se ve uno muy gordo o muy flaco, o con la cabeza grande, y ese otro espejo que tiene la silueta de Napoleón en forma que se coloca uno ante el situado la cabeza bajo el bicorneo y se convierte en un Bonaparte ramonesco, o ese otro con la silueta de payaso para disfrutar de la misma ilusión.

Ramón y su mujer, Luisa Sofóvici, también escritora y estupenda escritora, sacan una botella de Jerez—auténtico, dice Ramón, Jerez de Jerez—lo cual, aquí, no es una redundancia pues lo corriente es que el Jerez sea de Mendoza, traído de un viñedo al pie de los Andes. Jamón, queso, bocaditos... nos ponemos a charlar a las siete de la tarde. Enseguida, cuando parece que han pasado unos diez minutos, resulta que son las nueve y cuarto de la noche. Se nos ha ido el tiempo sin darnos cuenta.

—Con mi llegada va a coincidir la publicación de un libro mío sobre el frío. Y ¡lo que son las cosas! Este año es el único que no ha hecho frío en Madrid. Pero no importa, que esperen al año que viene y verán lo que es bueno. Así se venderá mejor la segunda edición.

Lo de la lápida en la casa donde nació en la calle de Las Rejas le hace mucha ilusión. Piensa que a lo mejor se asomarán a los balcones algunos viejos que le conocieron de chico.

—En este acto llevará usted puesta la Medalla de Oro de Madrid.

—Por cierto —me dice—. Eso es una cosa rara. Resulta que la Medalla de Oro de Madrid es de plata. De manera que va a hacer muy feo. Yo espero que me la cambien por diez u ocho quilates auténticos para que me luzca de verdad, como le corresponde a mi pueblo. También iré—dice luego—al Rastro para reconocer las cosas que no se han vendido nunca. Yo soy el que puede decir: "¡Esto estaba aquí!"

Merinas españolas a la Exposición Mediterránea

ROMA, 2.—Enviados por el Sindicato Vertical de Ganadería han llegado a Roma cinco lotes de excelente ganado ovino español merino trashumante. Tal ganado se presentará en la primera exposición mediterránea de ganado lanar en donde España tendrá un stand. —Efe.

"GRAN TOMBOLA DE LOS JAMONES"

¡HOY!

El grandioso Sorteo Extraordinario

No deje de acudir a presenciarlo.

¡Qué Dormitorio de estilo Isabelino! - El juego de Cocina ideal para una casa elegante y la magnífica máquina eléctrica «ALFA»

Despedida de la Tombola con este popular Sorteo

antes del 36. Esto es de toda la vida.

Según habla de Madrid, se anuncia —Voy a encontrarme ahora una que me descompuo la guerra. El 36 había empezado a ser popular. Yo lo noté porque cuando pasaba algunos domingos por el café de Lisboa, los señores con barba que había allí ya saludaban sin conocerme personalmente. Y también los jóvenes, esos chicos a los que no les dejaban salir de casa por la noche y oían por la radio, cuando yo les iba contando todo lo que yo sabía. Uno de estos me salvó en mi escapada de Madrid en aquellos días terribles. Al llegar a la estación de Madrid andaban por allí los milicianos que empezaron a marearme con papeles, pero uno de ellos que era joven de los que me habían oído decir: "Si, que pase. Ese es el que había las diez de la noche, por la radio", eso me salvó y Ramón da una chupada profunda a la pipa, al recordar angustioso instante evocador.

En realidad, Ramón va ahora a las cosas, sólo a verlas, porque sabe las cosas de memoria. Escucha la radio, lee los periódicos, extrae hasta la última impresión a cada viajero que llega de España y no hay viajero que no pase por la aduana ramonesca. Así durante trece años. Porque Ramón ha sido de los inmovilistas en la actitud de amor a su Patria y a su ciudad. Sabe muy bien que en España la cultura ha dado un salto gigantesco. Cuando un Ateneo llevaba conferencias de América. Está muy agradecido por ello y por vivir un mes en el extranjero.

—Podré ir—dice—al Museo en la mañana, puesto que somos vecinos". Como usted comprenderá —afirma muy serio—cuando se gastan conmigo lo de eso, yo no voy a pronunciar una conferencia de esas de salir del país. Para pagarles, tengo que hablar por lo menos dos horas y media.

Y yo que le he oído a Ramón varias veces en Buenos Aires voy a participar a ustedes una pequeña impresión de cómo es actualmente Ramón como conferenciante. Lleva muchas cuartillas escritas, una montaña, en una pieza a leer y cuando lleva dos o tres renglones—¡palabra!—no pasa de apartar la vista de los papeles y en una pieza los incisos que a lo mejor duran un cuarto de hora de lo más divertido. Cuando se quiere dar cuenta resulta que es la hora de cenar y ya ha llegado a la mitad. Entonces, renuncia definitivamente al guión, recoge los papeles y resume lo que faltaba en una última hora. Todo esto acompañado siempre de trucos estupendos. A Madrid se lleva varios, uno de ellos que acaba de inventar y construir él mismo en casa. Me lo iba a contar pero Luisa dice—y tiene razón—que no conviene adelantarlo porque si los futuros oyentes lo saben de antemano, pierde la gracia de la sorpresa.

—Mire usted, los conferenciantes son como los ilusionistas —explica Ramón—. Un ilusionista, sin un buen material está perdido. Yo he querido tener siempre, por eso, un buen material. En Berlín vendían un chabete precioso que sin tocarlo cambiaba seis veces de colores distintos. Algo maravilloso. Yo lo hubiese comprado pero valía diez mil pesetas. Imagínese usted un conferenciante con un chabete que cambia seis veces de color. Es un amo, tiene al auditorio metido en su puño.

En fin: ¿qué más les voy a contar de esta despedida? Ya le conocen ustedes. Ramón es el hombre que más ha escrito y hablado en el mundo. Si uno quisiera recoger dos horas largas de conversación, punto por punto, podría publicar luego un libro estupendo—con sólo ser fiel—con el relato de esas dos horas. Podrían publicarse dos o tres mil libros diferentes sobre este tema vario e inagotable; las dos horas de conversación de Ramón. Pero tengo que poner término a la entrevista. Al despedirme y desear a Ramón y a Luisa un viaje muy feliz, me fijó en la última sorpresa, la que no estaba la última vez que vine a esta casa: unas mariposas de vivos colores revoloteaban constantemente dando vueltas sobre la pantalla encendida. Una razón casi metafísica me da Ramón:

—Cuando se está aquí metido, trabajando, días y días, hace falta tener algo que se mueva, que anime la vida.

Luego, como a las nueve cierran los portales, Ramón me acompaña hasta la calle en el ascensor. Abre y cierra la puerta. Mi última visión de él es con la llave en la mano. Y ello me hace pensar que Madrid le esperaba abierta todas las puertas de par en par. Y todos los brazos.